

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 2,00 pes. | Extranjero, trimestre, 15,00 pes.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

ASPÉCTOS DEL ESTATUTO PROVINCIAL

EL PROLETARIADO DE LA INTELIGENCIA

AUMENTO DEL PRECIO DE LA CEDULA

Dijimos que el proyecto de Estatuto provincial abundaba en aspectos en los cuales nos estaba vedado entrar, no por voluntad propia, sino por imperio de las circunstancias. De ahí que el anuncio de esa reforma sea recibido con indiferencia. Nos fijaremos hoy, y en lo sucesivo, en los artículos de la reforma que creemos convenientes, pues acontece con esto lo que con la temperatura: hay plantas cuya siembra es inútil en un clima adverso, o sencillamente, fuera de la estación oportuna. ¿Por qué arrojar semilla al viento si no ha de fructificar?

Hay, sin embargo, materia comentable en el Estatuto provincial; comentable queremos decir, naturalmente, sin traspasar las limitaciones impuestas por las circunstancias; porque en otras de libre examen es inconcuso que nuestro criterio, coincidente en algunos puntos, difiere mucho del que inspira el Estatuto.

Fijémonos por ahora en lo que dispone sobre las cédulas. Es un nuevo ataque a la parte de la reforma el muy castigado bolillo de la clase media. Todos los esfuerzos reformadores van, de un tiempo a esta parte, contra el proletariado de levita, sin duda porque la esignación de éste invita a que nuestros arbitristas ensayen en el esquilmo de la clase media sus iniciativas y su ciencia.

La cédula es praxe o en el Estatuto provincial de un nuevo aumento contributivo. Ya hace tiempo que en España ese documento, que debiera ser garantía decisiva de la personalidad del individuo, sólo sirve de motivo para pagar un impuesto más. Y cada día, para demostrarlo, suben y suben las tarifas a ella aplicadas. En el Estatuto provincial la cédula pasa a ser ingreso de las Diputaciones, y aumenta considerablemente, en casi todos los casos, de coste. Ahí reside la falta de equidad que existe en ese punto en el decreto que nos ocupa.

Los empleados, y en general la clase media, serán los más castigados, y el precio de la cédula, ya exorbitante, llegará a un límite que no sabemos a costa de qué sacrificios se podrá soportar. Se divide para la tributación la cédula en tres clases: de renta, de alquileres y de utilidades. Los únicos favorecidos en esa clasificación, y muy justamente, son los obreros. A éstos se les da trato especial en consideración a su calidad y se les clasifica para el pago de cédula en una tarifa reducida que se llama de trabajo. Está bien. Por el contrario, al empleado, al que vive de un sueldo, se le considera para el pago de cédula como utilidades o en el concepto de renta. ¿No es

absurdo y altamente perjudicial? La función del burócrata, del periodista, del escribiente, del que vive, en fin, de un sueldo, es trabajo lo mismo que la del operario manual. Ya nadie discute que existen dos géneros de producción a cual más necesaria: la de la inteligencia y la del músculo, la intelectual y la manual. El cerebro es la organización y el guía, y el brazo es el ejecutor de lo que emana del espíritu. Por consiguiente, tan trabajador es el que vive de un sueldo como el que atiende a su existencia con un jornal. ¿Por qué se establece, pues, en el Estatuto la diferencia nada equitativa entre la clase media y la obrera? Porque ambas merecen igual consideración y respeto decimos lo que estampado queda.

El trabajo de la inteligencia no puede ser considerado como renta o no debe serlo por lo menos, y por si aún es tiempo hacemos las consideraciones precedentes. Es muy respetable el afán de obtener ingresos copiosos para la hacienda provincial; pero no debe ser esto a trueque de castigar aún más con impuestos onerosos a la clase media. Hemos sostenido más de una vez el profundo error que se comete pretendiendo vigorizar los tributos con gravámenes y economías que recaen sobre la parte vital de la nación. Para sostener gastos cuantiosos y superfluos se recarga el presupuesto del «proletariado de levitas», el más heroico y sufrido de España.

Todas las clases han visto aumentar en proporción nada despreciable sus ingresos estos últimos tiempos. La clase rica, ya de por sí fuera de ahogos pecuniarios, recibió en los últimos años los beneficios cuantiosos de la gran guerra. La clase obrera hizo oír su voz y obtuvo a veces justos aumentos de salario en armonía con la carestía de las subsistencias y el precio de la vivienda, según los casos. No siempre; pero en muchos, hasta un extremo que supera al ingreso medio del empleado. Sólo la clase media, desunida, inconexa, sufra, calla y espera, haciendo por la prosperidad de la nación y el porvenir de la raza lo que no aciertan a realizar otros más afortunados. ¿Es justo que sobre ella descargue el legislador, el gobernante, las obligaciones más pesadas? Creemos que no. Por eso sugerimos, por si aún es tiempo, la necesidad de subsanar ese error.

ANUNCIANDOLA
HARÁ VD. HABLAR
A SU MERCANCIA

LA FIESTA REGIONAL

Comenzaron los ensayos

Ya echábamos de menos nosotros en este año la celebración de la fiesta regional de la Casa murciana, cuando nos hemos visto sorprendidos con una organización atrevida y audaz como siempre fueron las empresas de nuestra juventud murciana, bien orientada por la dirección que se impone ésta, al parecer, insuperable tarea.

En efecto, se han comenzado los ensayos de la popular y grandiosa zarzuela «La Marsellesa», imperecedera creación del ilustre maestro catalano nuestro don Manuel Fernández Caballero.

La elección de la obra no puede ser más adecuada a la finalidad de la fiesta: si el maestro Caballero viviera todavía, sentiría un legítimo orgullo al ver que los murcianos elegían una de sus más inspiradas obras para recabar fondos con que instituir la Casa murciana; él que siempre consideró como su mayor timbre de gloria la paternidad de esta tierra.

Los que se ven el comienzo de estos ensayos, no salen de su asombro al considerar las dificultades de la obra elegida y lo difícil que es vencerlas a elementos meramente aficionados; pero a nosotros no nos merece la menor desconfianza esa elección.

Recordamos la historia artística de la juventud que constituye la buena sociedad local y los triunfos alcanzados en obras de tantas dificultades como tiene la elegida este año y estamos seguros de que el éxito más rotundo coronará a la empresa.

«La Marsellesa» seguramente saldrá como salieron aquéllas «Pan y toros», de imborrable memoria, «La Verena de la Paloma», que aún resuena en nuestros oídos y «Las dos prietas» no menos dignas de alabanzas.

Se da un fenómeno en nuestra juventud murciana y es que no existen especialidades en el arte de ningún género; no puede llamarseles ni siquiera aficionados; pero sí puede asegurarse por que la experiencia lo ha demostrado, que al hacerse el reparto de una obra, sea esta de la importancia que sea, se acierta siempre en la elección de intérpretes, siendo la mayoría de ellos inexperimentados en las lides escénicas.

Por eso, precisamente, tenemos una fe ciega en que la fiesta regional de este año no tendrá que envidiar nada a las de los anteriores, por mucho que haya sido el triunfo obtenido en cada uno de ellas.

Y ya veremos si nos dá la razón el tiempo, que es lo que deseamos.

Sucesos y denuncias

El gobernador civil ha impuesto una multa al sujeto Francisco Marin López, por producir escándalo en la vía pública estando en estado de embriaguez.

En la Plaza de González Conde fueron detenidos los sujetos Ceiestino Marin González y Consuelo García González, los cuales produjeron escándalo en el mencionado sitio.

NUOVO DOCTOR EN DERECHO

En la Universidad Central y ante un tribunal formado por los prestigiosos catedráticos señores Clemente de Diego, Sánchez Román, Yangües Messia, González y Martínez y Rizzo, ha leído una notabilísima Memoria para obtener el título de doctor en Derecho, nuestro querido amigo el joven Contador de Navio, don Francisco Ortega Lorca, hijo de nuestro muy estimado compañero en la Prensa, el director de «El Tiempo» don Nicolás Ortega.

El prestigioso tribunal concedió al señor Ortega Lorca la nota de sobresaliente.

Reciba el nuevo doctor nuestra más cariñosa enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

Ha muerto Leopoldo Romeo

(Conferencia telefónica)

27, a las 1 md.

Madrid. A consecuencia de una pulmonía ha fallecido el notable periodista don Leopoldo Romeo.

Fué durante muchos años director de «La Correspondencia de España» y últimamente fundó «Informaciones».

Su muerte ha sido muy sentida, pues el señor Romeo contaba con grandes simpatías.

HAZ BIEN...

Con las limosnas que recibía compraba palacios

Génova.—La policía ha detenido a un mendigo profesional llamado Timoteo Odino, de 68 años.

En su casa se encontraron 200.000 liras en metálico.

Timoteo, según ha comprobado la policía, es dueño de un soberbio palacio en esta capital y de una hermosa «villa» de verano en los alrededores.

Tiene, además, cuentas corrientes de importancia en los principales Bancos de la ciudad.

PUBLICACIONES

«Revista Científica de Derecho Inmobiliario»

Es de extraordinario interés el sumario del segundo número de esta revista. Una carta del eminente maestro e historiador del Derecho, don Eduardo Pérez Pujol, dirigida al ilustre Civilista don Bienvenido Oliver, y que conservaba el maestro Azcárate, ha dado lugar a un erudito trabajo sobre «La Teoría del Título y el Modo» que suscribe don Jerónimo Gonzalo. — «El Catastro parcelario y su sentido histórico» por el señor Castañeda y Agunde. — «Un anteproyecto del Código civil español», precioso documento, que se buscará por los estudiosos, pues es un borrador que dejó el ilustre catedrático don Felipe Sánchez Román, que formaba parte de la Comisión encargada de la revisión de nuestro Código civil. — «El Notario público en Inglaterra» por R. C. Gutteridge, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Londres. — «Del momento actual» por don Jesús Requejo. — «Jurisprudencia del Tribunal Supremo» por el señor Puente Quijano, y Notas bibliográficas extranjeras.

UNA CARTA DEL SEÑOR LERROUX

El jefe de los radicales califica de descabellada la noticia de que se propusiera ingresar en el partido liberal monárquico

Cree necesario la terminación de la dictadura y dice a los republicanos que estén prevenidos para toda clase de eventualidades

Una carta de Lerroux

26, a las 4 t.

Madrid.—El jefe del partido republicano, don Alejandro Lerroux, ha dirigido una carta de carácter íntimo a un correfligionario suyo de esta capital.

Afirma que no puede ser más descabellada y absurda la noticia de que se propusiera ingresar en el partido liberal monárquico.

Cree que este partido, para bien de la patria y de las ideas liberales, debe morir definitivamente.

Refiriéndose al proyecto de honenaje al señor Sánchez Guerra dice que, aunque la conducta de este político es digna y plausible, no encuentra finalidad alguna a la realización de aquél.

Considera necesaria la terminación del régimen dictatorial, pero al mismo tiempo juzga inadmisibles la vuelta al poder de los partidos que gobernaron antes de la dictadura.

«Añade que es muy difícil predecir lo que pueda ocurrir y cree que al partido republicano debe ponerse en condiciones de gobernar para servir de dique a las demasías de la demagogia.

Los republicanos—agrega—admitiremos todas las reformas, sin admitir ninguna clase de movimientos regresivos y menos de estancamiento.

Para colaborar nosotros en esta obra, preciso de antemano el establecimiento de una legalidad común, con sagrada por la soberanía nacional.

Sobre la transformación del régimen puede poner a la Patria en condiciones de realizar la magna obra de regeneración de la raza, cuya base ha de ser la adopción de una forma de gobierno por el país, representado legalmente en Cortes Constituyentes.

Termina diciendo que los republicanos deben estar prevenidos para toda clase de eventualidades.

La escena y la pantalla

«La Iliada», en el Circo

Anoche comenzó a proyectarse en el Circo Villar «La Iliada», el gran poema heroico de Homero.

Aunque la entrada fue buena no llevó tanto público como se esperaba. Y es lástima, porque esta «films» merece la pena verse, no solo por el asunto sino por lo bien filmado que está.

Por la pantalla de la obra clásica transformados los inmortales versos en la plástica de la acción a cargo de actores discretos que interpretan admirablemente el pensamiento del poeta.

Narcís en Romea

Terminada la actuación de la compañía de Miguel Muñoz, después de una temporada brillante en lo que a la parte artística se refiere; pero desastrosa en la parte económica, no volverá a abrirse este hermoso coliseo hasta después de Semana Santa.

Tenemos entendido que se reanuda con la actuación de Narcís, el pequeño gran actor que está obteniendo enormes éxitos en razón inversa a su tamaño.

Lo que se anuncia en el Ortíz

Parece que también el teatro de la calle de Vara de Rey hace un breve alto en la marcha.

No ha sido el éxito lo que más ha distinguido este teatro en la última etapa; pues han venido actuando artistas que hay que rendir a ellos la severidad de la crítica por consideración a su modestia; pero que no son los llamados a llenar la sala de un teatro aunque sea pequeño.

Para el sábado de Gloria se anuncia a Laura y Victoria Pinillos.

En Madrid

En la Princesa ha reaparecido la famosa tiple María Barrientos, habien-

do lucido en dos conciertos la magia de su voz.

—Para el sábado se anuncia en el teatro Fontalba el estreno de la comedia de Carlos Arniches y J. Aguilar Catena «El tío Qui co», cuya acción se desarrolla en la huerta alifonina.

—En Lara se anuncia la despedida de Simó Raso para el lunes 30 con «La peca de los viejos» y «Mi hermana y yo».

—En el teatro de la Latina se progresa la brillante actuación de la compañía Guerrero Mendoza hasta Semana Santa.

Hoy viernes se celebrará el beneficio de María Guerrero con «La leota de Castilla» y el martes el de Fernando Díaz de Mendoza con «La propia estimación».

—Para el sábado de Gloria se anuncia la inauguración del Teatro Pavón, construido en la calle de Embajadores. Actuará una compañía de zarzuela en la que figurarán de director Ramón Peña y de primera tiple Rosario Leónis. Será empresario Pablo Luna.

FUTBOL

La Unión F. C., 0 goals River Thader, 0 goals
En pocas palabras se puede reseñar el partido celebrado entre ambos equipos el pasado domingo día 22 en el Campo de la Unión F. C., pues todo ello fué deslucido por el gran viento que hacía, pues malograba la mayor parte de las jugadas.

A las cuatro de la tarde y a las órdenes del señor Lucas, de la Unión, se alinean los equipos, empezando el partido con peligrosas arrancadas a la portería del River, que unas veces las detensas y otras el portero despejan con seguridad. La línea delantera del River (a pesar de que en ella no se alinean los que se tienen por ases) atacan varias veces, sin resultado alguno, la portería unionense, la cual, muy bien defendida por Santacruz, se ve siempre fuera de peligro.

En una de las arrancadas hechas por los chicos del River, los cuales han salido al Campo para dejar en buen lugar la fama que se habían creado, que por la apatía y desinterés de algunos de sus componentes, casi se había perdido entre la afición murciana, Martínez corre el balón por el extremo izquierdo y casi en la línea de corne, lanza un centro magnífico hacia atrás, que recogido por el inter-derecha de un fuerte choteo lo coloca en la portería de los de la Unión, pero hé aquí que algunos espectadores empiezan a protestar de que era orside y como es natural, el árbitro la anula por tal concepto.

En la segunda parte se ve en los de la Unión el gran interés en marcar, secundados como es de suponer por el árbitro, pero la defensa del marco riverense es heroica, ayudada también por la línea de medios que están haciendo un buen partido.

El interior derecha del River corre el balón y se pasa a la defensa de la Unión y cuando ya se encontraba a dos pasos de la portería se oye el silbato del árbitro, sin duda para pitar arside pues el goal era inevitable, pero con gran asombro de todos dice había dado mano uno de los medios de la Unión antes de la jugada por lo que se tira un golpe franco sin consecuencia.

En esta segunda parte, en la que ha dominado bastante el River, han habido dos momentos emocionantes: uno al verse atacada la portería de Ferrando, que estando éste en el suelo a causa de haber defendido un chool de Ausejo recoge el balón Alvarez y cuando ya creían todos en el goal tan desecado, pues está a un pié de la línea de go y su portero, por entre las piernas de Alvarez salen las manos de Ferrando apoderándose del esférico y lo lanza fuera de peligro y el otro encuentro fué en un ataque a la



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Pedro Antonio Guillamón Rex

que falleció el día 21 del actual

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana sábado 28, desde las siete hasta las once, en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de Espinardo. Después de la última se cantará un solemne Responso.

Su desconsolada esposa, doña Elisa Navarro Conesa; hijos doña Victoria, doña Elisa, doña Concepción, don Pedro, don Antonio, don Victor, doña María de la Luz y don Francisco; hijo político, don José Meseguer Rodenas; hermanas doña Josefa, doña Aniceta y doña Joaquina Guillamón Rex; hermanos políticos don Justo, doña Rosario, doña Teresa y don Francisco Navarro Conesa, don José Antonio Flores Muelas y don Antonio Pérez Martínez; sobrinos, primos y demás familia:

Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias.

Espinardo (Murcia) 27 de Marzo de 1925.



LA SEÑORA

D.ª ROSA RECHE CAPARRÓS

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don José Cánovas Madrigal; sus hijos, don José y doña Carmen; hermana política, doña Concepción Cánovas Madrigal; sobrinos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, en la parroquial de Nuestra Señora del Carmen, anticipándose por ello las gracias.

Murcia 27 de Marzo de 1925.

Casa mortuoria: Calle de Mateos, núm. 35.—No se invita particularmente.

# INFORMACION REGIONAL

## CARTAGENA

### Comisión Permanente

Mañana a las 4 de la tarde celebrará sesión la Comisión Permanente, para poner al despacho los asuntos siguientes:

En orden de la guardia municipal y del técnico de este Ayuntamiento sobre instancia de don Manuel Calderón que pide se le exima del padrón de pasaderas.

Instancia de don Luis Martínez Barriá solicitando su baja en el padrón de vecinos.

Carta de la Comisión Ejecutiva del monumento a los héroes del batallón de Vicalma en Alcoy solicitando un donativo para contribuir a dicho homenaje.

### De toros

A las 10.—Desde hoy queda abierta la taquilla para la venta de localidades, en el kiosco de la plaza de San Francisco (frente al callejón de Campos) desde cuya fecha tanto los señores abonados, como quienes tienen apartados palcos y demás localidades, pueden recogerlas.

Toda localidad apartada incluso el abono, que no haya sido retirada a las 7 de la tarde del día 6 del próximo abril, se entenderá que se renuncia a ella y por lo tanto se pondrá inmediatamente después a la venta del público sin derecho a reclamación.

### Las Salves de ayer

En la consagrada iglesia del Santo Hospital de Caridad y ante una enorme concurrencia, se cantó la Salve que para este acto compuso el inspirado maestro señor Javaloyes cuya hermosa composición mereció unánimes elogios.

En la iglesia de Santa María de Gracia y como principio de la novena que la Cofradía Californiana dedica a Nuestra Señora de los Dolores, se cantó ayer tarde una hermosa salve ante una extraordinaria concurrencia.

### Información general

Comunican de Almería que el pailebot cartagenero «Juanito Bonmati», que se dirige a Azora, en virtud de arribada en aquel puerto por causa del temporal.

Ha fallecido en esta don José Alesón, cuyo entierro verificado ayer se vió muy concurrido.

Regresó a esta el capitán del regimiento de Sevilla don Joaquín de la Vega.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa de nuestro amigo don Sixto Fernández Valera.

En la iglesia de Santa María de Gracia fué bautizada la preciosa hija que dió a luz la distinguida esposa del teniente de la guardia civil don Antonio Para.

A la neófito se le impuso el nombre de Pepita siendo apadrinada por la señorita Josefa Pardo y el coadjutor de dicha parroquia don Eugenio Par.

Se ha concedido licencia por enfermo al Ferrol, el segundo maquinista don Celso Pérez y Fuentes.

Para Ibiza ha sido pasaportado el celador de Puerto don Vicente Vives Flores.

## ORIHUELA

### Temporal de agua

Esta tierra nuestra no tiene términos medios. Extremada en su fecundidad productiva lo es también en los fenómenos meteorológicos. A veces se pasan meses y hasta años de carencia de lluvias como en el presente que desde Octubre no había vuelto a llover apenas, pero este mes de Marzo, el de los vientos, este año por excepción, se ha convertido en el de las aguas y llueve todos los días y a todas horas copiosamente, poniendo las calles intransitables y los campos lozanos, frescos y verdes. Las cosechas pues, están aseguradas en los secanos, pero sigue lloviendo abundantemente lo cual ya no es bueno para la huerta que está encharcada y así ocurre que como dicen aquí vulgarmente, «lo que es bueno para el cuerpo suele ser malo para el alma». Con las lluvias ha descendido la temperatura notablemente, de tal modo que parece volvernos a los rigores del invierno, después de habernos mostrado la primavera su deliciosa temperatura el primer día de la misma, volviéndose como mujer joven, tornadiza y variable.

### Viajero

Con objeto de reponer su quebrantada salud, ha marchado al Verdolay (Murcia), acompañado de su estimada familia nuestro querido amigo el joven comerciante de esta plaza don Manuel Martínez Arenas, al que deseamos un pronto restablecimiento.—C.

### Las campanas de la Catedral

Mas de un semestre hace que dos de las campanas de la torre de la Catedral, se inutilizaron y más de un semestre también se encargó su fundición a unos artifices de un pueblo de la provincia de Valencia.

Según nuestros informes, deberían de haberse estrenado para la festividad de la Inmaculada, el día ocho de diciembre último.

Pues bien, pasó aquella fecha, han transcurrido tres meses mas y las campanas no han llegado ni al parecer hay noticias de que lleguen pronto ni aun siquiera se sabe si llegarán aunque sea tarde.

Se rumorea que los encargados de fundir de nuevo las campanas no andan en esta materia todo los expertos que fuera de desear toda vez que según el mismo rumor parece que se han fundido dos veces con resultado igualmente negativo y aun al parecer no hay noticias de cuando podrán estar en esta ciudad, y es una verdadera lástima, pues el juego de campanas de la torre de la Catedral en manos de los antiquísimos campaneros de la familia Rogel, producen unos sonidos musicales armónicos, como una música ejecutada con arte, de tal modo que cada uno de los toques de dichas campanas, se distingue notablemente de los demás y tiene su ritmo y su cadencia musical diferente de los otros siendo conocidos de los oriolanos, que por su manera de sonar aprecian la clase de ceremonia a que corresponden y los hay de una belleza admirable, y de unas melodías dulcísimas; pero por razones que no se nos alcanzan y no queremos alcanzarlas tal

como el vulgo las expresa, nos vemos condenados a carecer de esos artísticos y bellos toques de campana, mucho más ahora que el monarca vendrá a nuestra ciudad y tendrá que escuchar unos tañidos de campana vulgares, ordinarios, sin arte, sin expresión como si fueran tocadas por profanas manos jamás experimentadas en ese arte legendario de los tradiciones campaneros de la familia Rogel y de nuestra Catedral.

El canónigo fabriquero tiene la palabra.

## ALICANTE

Ha mejorado el tiempo.

De la cerrazón de estos últimos días quedan unas nubes dispersas, que, a intervalos, ocultan el sol.

También queda nieve en las montañas; no se han desprendido de su alba capúz la Aitona, el Maimó y la Carrasqueta, Ayer fué mucha gente en automóviles a contemplar de cerca el espectáculo.

Hoy, como decimos, se ofrece mas benigno el ambiente un poco frío el cerillillo que corre y que trae el aliento de los picachos nevados...

El Consejo Provincial de Fomento viene haciendo preparativos para la celebración del II Concurso de Ganados, que se llevará a efecto en Orihuela, visto el éxito obtenido en el I Congreso celebrado el año anterior.

Se cuenta para ello con la ayuda de la Asociación general de ganaderos y de las autoridades de la citada población.

El diestro Arolas vuelve a los toros.

No se aviene con el extractismo que se ha impuesto y se muestra decidido a ganar el tiempo perdido.

Ve triunfar a los camaradas que le acompañaron en sus primeras corrientes novilleras y quiere renovar la lucha; con muchos ánimos se siente el muchacho. Y a fe que no faltan condiciones...

La «abanca» entonces el «Espentas». Y su nombre empezaba a destacarse con Chaves, Carpio y otros novilleros de su categoría. Pero un coruñopé cortó sus impetus de aquellos días. «Espentas» fué cogido en la plaza de Valencia y recibió una cornada grande.

Cuando el diestro quiso reanudar su campaña opusieron ciertas consideraciones familiares. Ha permanecido retirado unos cuantos años.

Es casi seguro, que, al vestir nevemente el traje de luces, lo haga por primera vez en nuestro circo taurino.

Animo, pues.

Ha empezado a publicarse en esta ciudad una nueva revista deportiva, suplemento de «Lucentum», que dirige nuestro compañero en la prensa, Pedro Rodríguez, mas conocido con el pseudónimo de «imparcial», popularizado en «El Mundo Deportivo» y en la que colabora, aparte otros distinguidos escritores deportivos, el correspondiente de «Palestra» de Santander, Rafael Moya (Lucentino), cuyas campañas en el periódico montañés tanto éxito han alcanzado.

Deseamos larga vida a «Lucentum» y correspondemos a su cortés saludo.

Ha fracasado definitivamente el intento de traer a Hipólito Lázaro para dar un concierto en el principal.

Dicho artista se ha desatendido del compromiso que tenía adquirido y ha devuelto el anticipo que se le remitió.

Dice, que, por ahora, piensa apartarse de la escena.

Parece que ha ganado un pleito que le vale dos millones y estima que son bastantes para descansar un rato... aunque, se asegura, que, después de esto, ha adquirido nuevos compromisos.

¡Bah! ¡qué importan los compromisos cuando tan fácilmente puede uno echarlos a un lado!

Lo cierto es que no viene aquí. Y parece que la empresa lleva entre manos otra combinación grande; intenta traer a Fleta, solo, para dar un concierto, o con la compañía que actúa en el Real de Madrid, para dar dos o tres funciones.

Lo que sea sonará.

Marchó a Madrid y Barcelona el prestigioso comerciante de esta plaza, muy estimado amigo nuestro, don Agustín Millet Valtre.—26 marzo.

## LORCA

### Varias noticias

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Eloisa Carrasco Segura. Licenciado en Farmacia, para el oficial del Cuerpo de Correos, nuestro particular amigo don Francisco Carvajal Pagán.

La boda se celebrará en breve.

Una la feliz pareja, a las muchas felicitaciones recibidas, la nuestra, haciéndola extensiva a las respectivas familias.

Hoy ha quedado cerrado el plazo para admitir reclamaciones, en los presupuestos municipales venideros.

¡Dios quiera iluminar a los ediles!

Don Regino Aragón a rebajado al kilo de pan de familia cinco céntimos.

¡Señor gobernador! ese panadero debe estar loco; al Manicomio con él...

Ha sido nombrado por la Permanente, para el cargo de auxiliar de la Recaudación Ejecutiva de cédulas personales, Ovidio Cayuela.

¡Qué de estacazos te espera, desdichado!

El actual Ayuntamiento ha conseguido del Estado una subvención del setenta y cinco por ciento, para construir un puente sobre la Rambla de Tiata, sitio, frente al Huerto del señor Benítez.

El puente de cemento, quedará solamente para el público.—Corresponsal.

# NOTICIAS

El miércoles día de la Encarnación y en el colegio de Jesús y María recibió por vez primera el pan de los Angeles de manos del beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don Antonio Conejero, la preciosa niña Matilde David, hija de nuestro estimado amigo el director de la Sociedad de Tranvías de esta ciudad don Isidoro David.

La ceremonia revistió gran solemnidad concurrendo distinguidas familias, y pronunciando el señor Conejero breves y sentidísimas frases alusivas al acto relacionándolas con el acontecimiento de marchar a continuar sus estudios en el extranjero la angelical niña.

Con este grato motivo de la primera comunión de su hija, el señor David y su distinguida esposa reunieron en su domicilio a selectas amistades obsequiándolas delicada mente.

Reciban la simpática niña y sus padres queridísimos nuestra más cordial enhorabuena por este fausto acontecimiento de familia.

Han ingresado en la ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, nuestros amigos el joven don José Pascual Murcia (del Comercio) y el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Ortuño Bermúdez.

La Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital, comunica que el viernes 27, a las ocho, será la Misa de Comunión y el ejercicio, a la misma hora.

Ha comenzado a disfrutar un mes de licencia que le ha sido concedido por la superioridad el nuevo comisario de Policía.

El miércoles a las cinco de la tarde y en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, recibió las aguas bautismales la preciosa niña que hace días dió a luz la virtuosa señora doña Amparo Soler, esposa de nuestro estimado amigo don Andrés Ramos, jefe de los talleres de la Sociedad de Tranvías.

La nueva cristiana fué apadrinada por nuestro querido amigo el director de los Tranvías don Isidoro David y su encantadora hija Elena, siéndoles impuestos los nombres de Elena, Isidora María del Carmen.

Los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la niña, donde fueron obsequiados espléndidamente, reinando en el acto una alegría y una grata corriente de confraternidad entre el director jefe de Talleres y obreros de la antedicha Sociedad.

Enviamos a los dichosos padres y demás familia nuestra sincera enhorabuena.

El Banco Español de Crédito

Interés a 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Los reintegros se efectúan a la vista sin limitación de cantidad.

Por el eterno descanso del alma del que ha sido muchos años estimado amigo nuestro don José María Ruiz-Funes Sáez, en la mañana de ayer jueves se dijeron misas cada media hora de ocho a doce en la capilla del Rosario de Santo Domingo, piadoso recuerdo que le ha dedicado su sentida viuda e hijos, los cuales recibieron pruebas de los afectos que en esta capital le profesan sus muchos amigos, viéndose el templo muy concurrido.

Ayer tarde a las cuatro fué conducido a la última morada el cadáver de la niña María del Carmen Gelabert Monge, a cuyo finébreo acto asistieron numerosos amigos. A sus sentidos padres don Miguel Gelabert y doña Josefa Monje y demás familia le reiteramos nuestro pésame.

En vista de la gravedad de su estado le han sido administrados los Santos Sacramentos al joven dependiente de Comercio don Guillermo de Andrés Rodero.

Celebremos una pronta mejoría.

Hoy dará comienzo el solemne novenario a María Santísima de los Dolores.

Todas las mañanas después de la misa de ocho y por la noche al toque de oraciones, con exposición de su divina majestad.

El último día por la mañana a las diez y media solemne función siendo orador el muy ilustre señor don José Cerdá Escandell siendo la novena este día la novena por la tarde a las cuatro y media.

Otro proceso contra Sadoul

LOS TESTIGOS DE LA DEFENSA

Se propone que también declare Trotsky

París.—El martes próximo se volverá a constituir en Orleans el Consejo de guerra para juzgar otra vez al capitán Sadoul.

Este ha comunicado ya al capitán instructor la lista de testigos de descargo que tiene el propósito de presentar y entre los que se encuentran los señores Caillaux, Malvy y Judet.

Se asegura que los abogados del procesado tienen el propósito de promover un incidente desde la primera sesión.

Solicitarán, según parece, que se abra una información suplementaria con el propósito de que declaren algunos «compañeros» rusos, entre ellos Trotsky.

El comandante Grand que sostendrá la acusación en nombre del Gobierno, se opondrá seguramente a ello.

Se teme que, en el caso de que el Consejo de guerra comparta esta opinión, la defensa abandone la sala de Audiencia.

# Instrucción Pública

## DE LA SECCION

Por Real orden se ha dispuesto que el maestro sustituto de la escuela nacional de niños de Fortuna don Esteban Pérez Pérez, vuelva al ejercicio activo de la enseñanza.

A doña Beatriz Millán se le comunica que no puede expedirse la certificación de oposiciones que solicita por no existir en la sección los datos necesarios.

La señora inspectora comunica el jefe de la Sección que la escuela de niñas del barrio de San Juan ha resuado las clases en la casa número 5 de la plaza del indicado barrio.

Al alcalde presidente de la Junta local de primera enseñanza de esta capital se le recomienda que consigne la diligencia de cese con fecha 24 del actual a la maestra interina de la escuela de niñas de Lobosillo doña Dolores Más.

Al alcalde de Archena se le devuelven varios justificantes de revista de jubilados y pensionistas del Magisterio por haber que cumplirse esta formalidad en el próximo mes de Abril.

Este número ha sido visado por la censura militar.

LA POLITICA Y LA GUERRA

Primo de Rivera regresará a la Península en la segunda quincena de Abril

El rey ha felicitado a la jarca del comandante Varela

Despacho y audiencia

26, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el presidente interino del Directorio marqués de Magaz.

A la salida, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que todavía no había sido firmada la combinación de altos cargos militares.

Terminado el despacho don Alfonso recibió en audiencia al subdirector de la guardia civil, general Peñas.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante don Fernando, la corte vistió de media gala.

El día en la Presidencia

Madrid.—Los generales del Directorio permanecieron toda la mañana en sus respectivos despachos de la Presidencia.

Con el presidente interino despacharon a primera hora los subsecretarios de Marina y Fomento.

Una comisión de señoritas opositoras a plazas de Secciones Administrativas de 1ª Enseñanza, se entrevistó con el general Ruiz del Portal, para recabar del Directorio se les extiendan sus respectivos nombramientos, pues ganaron las oposiciones hace ya dos años.

Ruiz del Portal les dijo que este asunto se resolverá en el nuevo presupuesto.

La firma rey

Madrid.—Entre los decretos firmados hoy por el monarca, figuran los siguientes:

Guerra.—Disponiendo que el teniente general don Juan Zebin cese en el cargo de director general de la Guardia Civil y pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la Medalla de Sufriente por la Patria a diez oficiales heridos en campaña por accidentes de aviación.

Promoviendo a Interventor del Ejército al general de división don Augusto Regino y nombrándole secretario de la Sección de Intervención del ministerio de la Guerra.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Alberto Castro.

Marina.—Aprobando el Reglamento a que han de ajustarse las constituciones para las dotaciones de buques mercantes.

Proponiendo para el ascenso a sus inmediatos empleos al teniente de Intendencia de Marina don Juan Laredo y al alférez de la misma Arma don María no Fernández, ambos de la escuela de reserva.

Nombrando para el mando del primer regimiento de Infantería de Marina al coronel del Arma don Eleuterio Miyar.

Nombrando inspector general de Infantería de Marina al general de división don Camilo Martín.

Disponiendo que el general de división don Camilo Martín cese en el mando de la primera brigada de Infantería de Marina y desienda al empleo de general de división.

Nombrando para sustituirle en el

mando de la primera brigada, al general de brigada don Antonio Dueñas.

Promoviendo a sus inmediatos empleos superiores al teniente coronel don Luis Chazaras, comandante don Francisco Pereira y capitán don Ange Cardiel.

Nombrando tenientes médicos de la Armada a los alumnos aprobados recientemente.

Modificando el artículo segundo del decreto de 25 de Marzo de 1924, relativo a la constitución de la Junta encargada de estudiar el abastecimiento de aguas de las bases navales.

Hacienda.—Conmutando varias sanciones impuestas a funcionarios de la Delegación de Hacienda de Barcelona.

Reformando el párrafo segundo del artículo 18 del Reglamento de funcionarios del Estado, dictado con fecha 7 de Septiembre de 1918.

Concediendo varias transienciones de crédito, importantes 118.975 pesetas en conjunto, para trabajos relativos a la propiedad rústica.

Concediendo un suplemento de crédito de 105.000 pesetas para servicios de Aduana.

Id. id. de 907.200 pesetas para adquirir por gestión directa cinco barcos y un buque aligbe, con destino a Marruecos.

Id. id. de 200.000 pesetas para atención de los parques sanitarios de Marruecos.

Justicia.—Nombrando abogado fiscal de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, a don Antonio Ubiña.

Nombrando director del Real Patronato contra la trata de blancas, al director general de Emigración.

Aprobando el proyecto para la terminación de las obras de reforma en la prisión provincial de Segovia.

Instrucción pública.—Concesión de varias condecoraciones y acordadas de la orden civil de Alfonso XII.

El viaje de los reyes

Madrid.—Oficialmente se anunció que los reyes y el príncipe de Asturias saldrán para Sevilla el martes o miércoles de Pascua.

Permanecerán en la capital andaluza casi todo el mes de Abril.

Homenaje al marqués de Estella

26, a las 4 t.

Larache.—En el Casino Español se celebró el anunciado banquete en honor del presidente del Directorio militar.

Concurrieron al acto trescientos sesenta y oficiales de esta Comandancia.

Ofració el homenaje el general El queme, el cual dedicó grandes elogios al general en jefe por su actuación militar en Marruecos y al presidente del Directorio por su obra de Gobierno.

Al levantarse el marqués de Estella fué acogido con grandes aclamaciones.

Comenzó diciendo que esperaba con impaciencia ver reunidos a los jefes y oficiales de la zona de Larache, pues de esta convivencia resulta el afianzamiento de la disciplina y la consagración de los cariños y respetos que todos se deben.

Se congratuló del acuerdo con que se ha desarrollado el plan del alto mando,

# LETRAS DE LUTO

Nuestro querido amigo don Rafael Verdú, pasa en estos momentos por el doloroso trance de ver morir a su hija la angelical niña Ange... Verdú Martínez.

La niña Ange... ha fallecido a la tierra el día... de la muerte cuando apenas cumplió... años.

Con motivo de la muerte de la niña Ange... enviamos nuestro pésame a los afligidos padres de la familia, deseando que el cura párroco de la parroquia de... les consuele.

El fallecido don José Cobatillas, nuestro querido amigo don José Verdú,

CARIDAD

A todas las personas caritativas y comedamos a una pobre anciana, inutil, llamada Josefa del Arco de San Nicolás, que vive en la calle de Huertas, número 6, 2.ª planta.

Dicha anciana cuida a una hija que se encuentra gravemente enferma, sin otro auxilio que el que le prestan las almas caritativas.

ABUNDA EL TRABAJO EN FRANCIA Y emplean obreros extranjeros

Solo en la semana pasada ocupáronse 4.016

París.—Durante la semana pasada han sido colocados en Francia 2.105 obreros italianos, 54 belgas, 478 polacos, 306 españoles, 176 portugueses, 17 rusos, 125 checoslovacos y 114 obreros de diferentes nacionalidades.

portería de Santacruz que despedido el balón por Mu a lo recoge Martínez desde la línea de medios y tira un fuerte cañonazo cruzado que no fué gol de milagro, pues el portero apenas lo pudo detener.

Después de varias jugadas sin consecuencia terminó el partido del que se distinguió por la Unión, Ausejo, Nieto, y Gándara, y por el River, Ferrando en primer lugar Mesquer en el puesto de centro medio y Martínez en la delantera que ha hecho año de los mejores partidos.

Y para terminar dos palabras para esos jugadores del River que echaron un gran borrón a su equipo y que en lugar de salir a borrorrio como lo han hecho sus compañeros, procuran hacer actos impropios de ellos en las condiciones en que se encuentran.—Chic.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 27 de Marzo de 1925.—Viernes.—San Ruperto.—San Juan.—San Alejandro y Santa Lidia.

Indulgencia plenaria.—Ayuno con abstinencia.

La Misa y oficio divino de San Juan Damasceno, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

—Misa de Marzo.—Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

El toque de alba, por la mañana a las cinco.

El toque de oraciones, a las seis y media de la tarde.

El toque de misas, por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado.—Se descubre con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, a las cinco y media de la tarde.

El día 27 de Marzo de 1925, está la Vela y Alumbrado en Capuchinas.

El día 28 de Marzo.—En San Pedro.

CULTOS

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas completas, Matines y Laudes.

—En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

—En San Antolín.—En el solemne quinario que se celebrará los lunes al toque de oraciones, en honor del Santísimo Cristo del Perdón, predicará todos los días el muy ilustre señor don José Cerdá Escandell.

NOVENAS DE DOLORES

En San Bartolomé.—Por la mañana en la misa de once y por la tarde a las cuatro y media, predicando el novenario y función a las diez el día de la Virgen el muy ilustre señor licenciado don Saturnino Fernández Sánchez, magistral del santo templo Catedral.

En Santa Ana.—Por la mañana en la misa de ocho, y por la tarde a las cinco y media el día de la Virgen a las ocho misa de comunión, a las nueve misa cantada y por la tarde a las cinco, predicando el muy ilustre señor licenciado don Pedro Gil García, arcediano del santo templo Catedral.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa de ocho y al toque de oraciones. El día de la Virgen misa de comunión a las ocho y la función a las diez, predicando don Antonio Sancho Sanfelin.

En San Antolín.—Por la mañana en la misa de seis y media y ocho y al toque de oraciones, predicando el señor Cura y los coadjutores.

En San Andrés, San Lorenzo, Santa Eulalia, San Miguel, San Juan y San Nicolás.—Por la mañana en la misa de ocho y al toque de oraciones.

En Santa Catalina.—El día 3 fiesta de la Virgen por la mañana a las diez y media, misa solemne predicando el muy ilustre señor don José Cerdá Escandell.

En el Carmen, en Jesús, San Juan de Dios, Mercedes, Mi ericodida, Santa Clara y Santo Domingo.—Al toque de oraciones.

En la Catedral, Capuchinas y San Antonio.—A las cinco de la tarde.

Misas fijadas en domingo y días festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, siete y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez.

En la Merced a las siete, ocho y once.

En el Carmen una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Antolín: a las cinco y media, siete y media y doce.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y siete, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

Madrinas de guerra

Los soldados Andrés Pérez, Atanasio Bravo y Joaquín Paéz, nos escriben solicitando madrina de guerra.

Todos ellos pertenecen al Batallón Expedicionario de Saboya número 6, Puente Internacional.

PALACIO DE JUSTICIA

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 27 de Marzo.

Sección primera.—Una causa del juzgado de Totana por tenencia de armas contra Antonio Pérez Peña.

Letrado señor Bautista, Procurador señor González Sanz.

Sección segunda.—Una causa del juzgado de la Catedral por falsedad contra Francisco Vivo y otro.

Letrados señores Díez de Revenga y Martínez Moya, Procuradores señores González Sanz y Mojares.

—Otra del juzgado de Mula por hurto contra Manuel Marín y otro.

Letrados señores Martínez Moya y Guirao, Procuradores señores Mojares y Navarro.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

dándose con ello al enemigo la sensación de que el Ejército ejecuta los planes que se le confieren sin vacilaciones de ningún género.

Hoy—añadió—es más firme el concepto musulmán por lo que respecta a las decisiones del mando.

Dios ha querido predestinarme a realizar en la madurez de mi vida este plan que habrá de impedir para lo sucesivo nuevos derrumbamientos y catástrofes dolorosos.

Ahora edificaremos el edificio sobre base sólida, cimentándolo convenientemente y poniendo ladrillo sobre ladrillo en forma que se convierta, al finalizar la empresa, en fortaleza inexpugnable.

Por ello ha sido necesario realizar dolorosos sacrificios. Hemos enterrado en estos campos a muchos hombres, por los cuales han derramado lágrimas muchas madres, hermanas y novias; pero ellas nos perdonarán, por que sobre la grandeza de sus corazones está el amor a la Patria, en cuyo holocausto se han realizado estos sacrificios de tan preciosas vidas.

Analizó extensamente las causas que produjeron la catástrofe de Melilla en el año 1921, para deducir que el nuevo método imposibilitará la repetición de aquella trágica jornada.

Dedicó grandes elogios a la oficialidad del Ejército de Marruecos, diciendo que al aceptar el plan de retirada mantuvo la disciplina y salvó a España de nuevos e irremediables males.

Respecto a la marcha de las cuestiones políticas, declaró que mientras un grupo de generales cuenta con la adhesión del Ejército, continuarán llevando las riendas de la nación sin desmayos ni desvelos.

Analizó la obra del Directorio, que tuvo por glorioso principio terminas el anárquico estado social de Cataluña y ha culminado con la promulgación del Estatuto provincial, obra que ha dado el golpe de gracia al separatismo catalán.

Al finalizar su discurso, los comensales relaman al orador, al Ejército, a España y al general Riquelme.

Noticias de Melilla

Melilla.—Continúan las sumisiones de caballos de la zona rebelde.

En el campamento de Tafersit se presentaron hoy varias familias indígenas, solicitando perdón.

Han ingresado en el Hospital heridos por accidente, los soldados de diferentes Armas, Félix Sobrino, Luis Sánchez y Angel Fernández.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Pasado mañana llegará a este puerto, procedente de Cádiz, el torpedero número 19.

Fonó esta mañana el vapor correo «Capitán Sagarra».

Lleva importante cargamento de tabaco.

La repatriación de fuerzas

Madrid.—Teniendo en cuenta la constitución de los regimientos que han de ser repatriados y que el número de soldados llegado ya a la península es de catorce mil, se han dictado disposiciones determinando que el resto de la repatriación se haga en dos etapas consecutivas. Terminará en primer lugar de Junio.

El número total de repatriados alcanza a cuarenta mil hombres.

En esta fecha entrará en vigor la reorganización de las fuerzas de Marruecos.

La primera etapa durará hasta primeros de Abril.

Otra carta de Romanones

Madrid.—El diario madrileño «El Sol» publica una carta en la que el conde de Romanones contesta a Ortega Gasset sobre la constitución del frente único.

Dice que no es partidario de seguir en todo momento las iniciativas de los intelectuales, sino los que dicte la justicia.

El conde insiste en la necesidad de formar el frente único con objeto de recoger a los elementos dispersos.

Sin Consejo

Madrid.—Ayer, como jueves, no hubo Consejo.

Algunos vocales acudieron a la Presidencia recibiendo visitas.

Visitas y conferencias

Madrid.—El capitán general de Madrid señor Burguete estuvo en la Presidencia conferenciando con el comandante Magaz.

También estuvo en la Presidencia el gobernador civil para dar cuenta a Martínez Anido de la lista de los nuevos diputados que han de componer la Corporación provincial.

El regreso de Primo de Rivera

Madrid.—El general Primo de Rivera vendrá para asistir el día 20 de Abril a la sesión inaugural del Congreso de Minería.

Pasará por Sagunto para visitar los Altos Hornos.

La corte a Barcelona

Madrid.—El rey se trasladará con la corte a Barcelona a primeros de Mayo, permaneciendo allí todo el mes.

El ascenso del comandante Varela

Madrid.—El Supremo de Guerra ha informado favorablemente el ascenso al grado inmediato del comandante Varela y la concesión de la Gran Cruz Militar.

La organización del Ejército

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica el cuadro de organización y el estado de plantillas del Ejército.

Notas de la campaña

La herida del capitán Lapaza.—El rasgo de un ordenanza indígena

Melilla.—El capitán Lapaza sufre una herida en el pecho, que le afecta el pulmón y es de alguna gravedad. Se elogia mucho la conducta de su ordenanza, que es indígena.

Cuando el capitán cayó herido acudió rápidamente en su auxilio y lo transportó hasta Tizzi Aina.

El comandante Varela, ante este rasgo, le impuso los galones de sargento en pleno campo.

Felicitaciones del rey

Melilla.—El comandante Varela ha recibido del rey dos telegramas redactados en términos cariñosos, felicitándole a él y a la jarca que opera a sus órdenes. Dedicó un saludo al capitán herido y oxalta el valor y arrojo de la jarca que ofrece días brillantes a la patria.

Cuando Varela recibió los despachos ordenó que se formara la jarca y dió lectura a ellos.

Después dirigió un telegrama a don Alfonso dándole cuenta de la lectura de los telegramas ante la jarca formada.

Le dice que la lectura produjo gran entusiasmo y reitera al rey su adhesión inquebrantable y a la de los jarqueños.

La depresión del enemigo

Melilla.—En Beni Tazin ha producido gran depresión en el espíritu del enemigo la rotura de un campón por nuestras tropas.

Otras noticias

Melilla.—Esta noche comienza la Pascua del Ramadán.

Desde Tizzi Aina se observó movimiento de pequeños grupos enemigos que iban hacia un punto para celebrar probablemente una reunión.

Nuestras baterías hicieron fuego certero sobre ellos, dispersándolos.

Bergamín a San Sebastián

Madrid.—En breve marchará el ex ministro conservador señor Bergamín a San Sebastián para dar una conferencia en el Ateneo.

Los habitantes que tiene Madrid

(Conferencia telefónica) 27, a las 1 m.

Madrid.—Los periódicos publican unas notas estadísticas sobre el desarrollo de población.

Según ellos tenía Madrid en 1920, 679.000 habitantes.

Actualmente cuenta con 750.000. El distrito que más ha aumentado es el de Buena Vista.

Comercio, Industria y Finanzas

Los del Consejo de Economía Nacional

Madrid.—Los señores Dómine y Castelo, con otros miembros del Consejo de la Economía Nacional, irán a Valencia y de allí marcharán a Ceuta.

Al regreso pasarán también por la capital valenciana.

El Congreso de Minería

Madrid.—Se reunió nuevamente en el Consejo de la Economía Nacional la ponencia encargada de redactar la conclusión del Congreso de Minería.

El presidente del Consejo de la Economía Nacional manifestó que no se inaugurará el Congreso hasta el 20 de abril.

La Bolsa

27, a las 1 m.

Cotizaciones de ayer: Interior, 71'20.—Amortizable, 5 por 100 95'35.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 000'00.—Tabacos, 000'00.—Francos, 57'60.—Libras, 33'58.—Dólares, 0'00.—Liras, 00'00.

“La Moda Práctica”

La mejor revista

CARTAGENA ABRIL 1925

Del 6 al 10. Suntuosas procesiones de Semana Santa. Días 11 y 12.

Corridos de toros: CAÑERO, MARCIAL LALANDA y POSADA. Días 13, 14 y 15. Batalla de Flores. Fiestas literaria, de sport, náuticas, etc.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

El arzobispo de Santiago

26, a las 5 t. Santiago.—Se ha reunido el cabildo, nombrando arcipreste al canónigo don Cándido García y ecónomo a don Angel Amor.

La Cámara de Comercio tiene el propósito de pedir al Directorio la provisión rápida del arzobispado.

Descarrillamiento en Málaga

Málaga.—Se conocen nuevos detalles del descarrillamiento. Ocurrió en el kilómetro 21 y hubo numerosos heridos.

Estos fueron trasladados a Ve'ez. Resultaron muertos el jefe del tren José Castellano y el foguero Cipriano García.

La línea quedó interceptada. Incendio en un cuartel

Valladolid.—De madrugada se declaró un incendio en uno de los pabellones del cuartel de Infantería de Isabel II.

Las llamas destruyeron los techumbres.

El vaquero y el señorito

Santúcar.—En el corral «Los Asientos» se celebró una fiesta de reses de la ganadería de Gilabert.

Al final de la fiesta, el vaquero Blas Caballero, de 28 años, completamente embriagado, intentó agredir con una navaja a un sobrino del ganadero.

Este asesó al vaquero un tremendo garrotazo en la cabeza, hiriéndolo.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—Continúa el tiempo desapacible y borrascoso. Sigue lloviendo intensamente, con pequeñas intermitencias.

En Reus y otros pueblos de la provincia ha nevado abundante.

El frío es intenso. El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que se encuentra preocupado con la situación en que se encuentran los moradores de las casas de la barriada de Somorrostro.

Estos han buscado refugio en la Casa del Pueblo de dicha barriada.

En la calle de Badalona, frente a la Vidriera Badalonesa, volcó un auto móvil, a consecuencia de un falso viraje.

Resultaron heridos los transeúntes José Asensio y Luis Roche.

El chofer se dió a la fuga, sin que se haya podido averiguar quién es. El juzgado instruye las diligencias del caso.

El Centro Algodonero ha telegrafado al presidente del Directorio solicitando la adopción del horario de verano.

Bajo el nuevo régimen provincial

27, a las 1 m. Barcelona.—Por virtud de las nuevas disposiciones del Estatuto provincial, hoy ha cesado en su gestión la comisión mixta de reclutamiento.

De ella se ha encargado el poder militar.

Del tren a la vía

Sevilla.—El vecino de Maguez, José Ramieu, que viajaba en un tren, sin billete, por la línea de Sevilla, se arrojó a la vía siendo arrollado y muerto por el tren.

El torpedero 19

Cádiz.—Mañana llegará a este puerto el torpedero número 19.

A una joven se le inyecta un ganglio de Olivier

Lille.—Un famoso doctor ha inyectado a una joven enferma de parálisis un ganglio del rey Olivier, ejecutado ayer.

Se espera con gran expectación el resultado de esta experiencia.

El temporal de lluvias

Barcelona.—On algunas intermitencias continúa el temporal de lluvias.

De casi todos los pueblos de la comarca se reciben noticias en igual sentido.

En Olot y Puigcerdá ha nevado copiosamente.

El frío es muy intenso.

Accidente automovilista

Barcelona.—En la carretera de Badalona un automóvil de la matrícula de Barcelona volcó, resultando heridos sus ocupantes.

la decir la verdad, desmoronó la Justicia, fomentó el latifundio llevando a la ruina a la Agricultura.

En materia de enseñanza hizo una labor desastrosa, haciendo en fin, bajo la corteza dorada de la dictadura una triste liquidación de todas las virtudes del pueblo mejicano.

Solo recuperó este su personalidad, cuando Méjico logró desterrar la dictadura.

Una conferencia

“La Sociedad de las Naciones es un Arca de la Alianza”

(Conferencia telefónica) 27, a las 1 m.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha disertado hoy acerca del trabajo, que desarrolla la «Sociedad de las Naciones» el doctor Palaco Medina.

Después de exponer la obra que esta entidad internacional realiza, dijo que la «Sociedad de Naciones es un Arca de la Alianza» que guarda el pasado, el presente y el porvenir unidos en un abrazo de libertad y democracia.

Ya han llegado a España los restos de Ganivet

Madrid.—La Asociación de estudiantes de Farmacia ha solicitado que se suspendan las clases el sábado, día en que llegarán a Madrid los restos de Angel Ganivet.

Se ha ultimado la organización del acto que ha de celebrarse en el parañino de la Universidad.

Hablarán don Antonio Garcigñez, presidente de la Asociación oficial de estudiantes de Derecho, señores Rodríguez Viguri, Argente, Americo Castro, Eugenio D'Ors, Gómez de Baquero, y el rector de la Universidad Central señor Carracedo.

Irún.—Han llegado los restos de Ganivet.

Saldrán mañana en el expreso de las siete de la tarde para llegar a Madrid en la mañana del sábado.

San Sebastián.—Al pasar los restos por esta estación salieron las autoridades y numerosas representaciones de entidades culturales.

ULTIMA HORA

Parte oficial 27, a las 3 md.

Madrid.—En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:

Zona occidental.—En el Rincón, los mesanías de la Intervención, hicieron una «razzia» con gran eficacia.

En Larache, las fuerzas de la posición de Agnes realizaron una «razzia» apoderándose de ganado y del cadáver de un rebelde. De los nuestros resultó herido un indígena.

El alto comisario, general Primo de Rivera, llegó a las nueve y media al zoco de Megaret, donde revistó las fuerzas.

En el campamento se celebró con gran solemnidad el acto de imponer la Medalla militar al capitán de artillería señor García Piqueras y los galones de sargento a un kaid, como premio a su brillante comportamiento.

Después desfilaron las tropas ante el alto comisario.

Luego fué obsequiado Primo de Rivera con una comida a la que asistieron los jefes y oficiales de la columna y melilla.

A los postres, Primo de Rivera leyó un telegrama dirigido al monarca.

Mañana a las nueve y media marchará a Tetuán.

La muerte del pastor Marcos Felipe

Madrid.—El pastor Basilio González, compañero de Marcos Felipe Gómez, que hace unos meses fue asesinado en Carabanchel, ha denunciado a Aquilino López y José Rodríguez, criados del vaquero a quien también servía el muerto, como prentes autores del asesinato.

La guardia civil les ha detenido y puesto a disposición del juez.

También han sido detenidos Segundo Ibáñez, sobrino del vaquero y una mujer.

Los nuevos diputados provinciales

Madrid.—El presidente de la Diputación ha visitado al subsecretario de la Gobernación, general Anido.

La visita tuvo por objeto darle a conocer la lista de los nuevos diputados provinciales.

El general Marvá en la Casa del Pueblo

Madrid.—Esta tarde a las seis y media ha dado una conferencia en la Casa del Pueblo, el general Marvá.

El salón teatro se hallaba lleno de obreros.

El conferenciante disertó acerca del tema «La navegación submarina».

Escuchó grandes aplausos.

GOFIO NATURA

Es el mejor desayuno, la mejor merienda o el mejor postre. Caja de 25 platos 1'35 ptas.

Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otros.

TEATRO CIRCO VILLAR

Viernes 27 de Marzo de 1925. A las seis y media y a las nueve y tres cuartos. Estreno de la maravillosa cinta cinematográfica «dividida en dos épocas».

«LA ILIADA» DE HOMERO Segunda época.—La destrucción de Troya



De este modo obtendrá Vd. inmediatamente un baño de pies medicinal y oxigenado, lo que no podría conseguirse de otra manera. Tal baño se prepara fácilmente, adicionando a un recipiente de agua caliente un puñado de Saltratos Rodell. Sumergir los pies en esta agua salitrada, y pronto tendrá la satisfacción de poseer unos pies sanos y en perfecto estado de tal modo que, el calzado más estrecho, aunque sea nuevo, le parecerá tan confortable como sus zapatillas.

Garantizamos formalmente que los Saltratos Rodell le aliviarán de toda hinchazón y magullamiento, así como de las sensaciones de dolor, quemazón, callos, durezas y en general de todos los males de pies. En caso contrario, se le reembolsará el importe de su pedido. Los paquetes de Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias a un precio módico.

CARTELERA

Teatro Circo.—A las seis y a las nueve y tres cuartos noche. Estreno de la película «La Iliada» de Homero (segunda época).

Media Luna Cinema.—Cine.

HIDROLITINES D. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

MILLO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

MÉDICOS

Dr. Laureano Albaladejo
Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Venero-Silla. Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz-Embarazo-Partos.-P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.-San Nicolás 25 y 27.

SE DESEAN CON URGENCIA

Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto.

Apartado de Correos 4026-MADRID

Fábrica de anisados, hcores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO sucesores de Juan Bernal hijo.-Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.-Pídase catálogos.-Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

QUITA Y PON

Un hombre muy morigerado encuentra a un amigo, completamente borracho, tendido en la acera

-A ese paso irás a un hospital, a un psiquiátrico...

-A este paso... no me muevo de aquí, donde estoy muy bien.

-¿Dónde se reúnen los hombres más salidos?

-En los banquetes porque todos «comen salidos».

¿CALLOS? Juanetas, durezas. Use sin demora UN GÜENTO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA CIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.-MADRID.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.



Venta todas partes y autor, N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Certes, 571, donde se dirigirán los pedidos. Isla de Cuba: Pídase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, República Argentina, en todas partes. ¡Ojo! Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

ES ANOFELE BISLERI. ¿Quieres la Salud? Contra veneno del mosquito que produce el paludismo y lo cura en todas sus formas. Venta en farmacias y droguerías. Depósito: JUAN MARTÍN, ALCALÁ, 9.-MADRID

LEA USTED nuestra edición de la tarde

TOS Pastillas de Eucaliptus Elosegui. Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarrros, ronquera, etc. Son antisépticos, inofensivos y agradables.-Caja 1,30 pesetas, en farmacia y droguerías.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Sr. Administrador de EL LIBERAL, Crédito Público, 1.-Murcia

D. ... domiciliado en ... calle de ...

núm. ... se suscribe a EL LIBERAL. (Fecha y firma)

(MURCIA: Pts. 2 al MES. Provincias: Pts. 7'50 trimestre.)

Enviando este boletín a la Administración de EL LIBERAL, se lo servirá GRATIS, hasta fin de mes, empezando a contarse la suscripción desde el 1.º de Abril.

INDICADOR ECONOMICO

SEÑORAS RAPIDAMENTE encontrarán empleo o adquirirán personal, quieresen sus demandas y ofertas en la sección INDICADOR ECONOMICO La publicidad más eficaz y barata

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

- CURTIDOS: Única casa en precios económicos. Echevarría, Trapera, 71.
FUNERARIAS: Saturrúno López. Crédito Público, bajos LIBERAL, Teléfono 188.
VENTAS: Papel viejo, se vende en esta Administración.
VARIOS: 40 pesetas diarias ganarán desde cualquier población personas activas dedicándose a su negocio.
NODRIZAS: Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza. En todas las Farmacias

AIGLON AUTO-OIL. El mejor aceite para automóviles y aviación. De venta: En los buenos Garages

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz. DR. VALLEY se curan con las irrigaciones del. Usadlas por higiene y para evitar contagio

Baños Termales SIN ABANDONAR SU DOMICILIO CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO" resuelto este problema en cada hogar. Muy económico en el consumo, presentación elegante todo metal finamente niquelado

BRUGAROLAS Y C.ª pueden mostrar a usted este utilísimo aparato. SOCIEDAD, 10. Teléfono 163

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado un mercaas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando

DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías. 3 ptas. caja. Rechazad las imitaciones

FOLLETIN DE 'EL LIBERAL' (102)

Piquillo Allaga

los meros durante el Reinado de Felipe III

— POR — EUGENIO SCRIBE

y obreros ocupaban diversas mesas, más o menos lujosas, no según el apetito, sino según la clase y bolsa de cada uno. Mientras Piquillo entraba en el Faisán de Oro, que tal era el nombre de la hostería, un hombre vestido de negro, que por las trazas parecía alguacil, acababa de arreglar su cuenta con el hostelero, vuelto de espaldas a la puerta. Dejé sobre la mesa un puñado de maravillosos para los mozos, y salió del establecimiento en el instante en que Piquillo entraba. Este, que apenas si tiempo tuvo de verle a medias, experimentó cierto malestar, cierto terror inexplicable. Parecía que acababa de cruzarse con un enemigo, y creyó reconocer en su cuerpo, en sus ademanes, en sus movimientos, a su antiguo amo el endiablado capitán Juan Bautista Balseiro. Pero cómo suponer que el capitán se hubiera transformado en alguacil, pasando con

armas y bagajes al campo de sus enemigos naturales? No; imposible. Nuestro buen Piquillo era, a no dudar, víctima de una jugarreta de sus sentidos. Pero aun suponiendo que aquel hombre fuera el capitán, de todas maneras no era posible que hubiese reconocido a Piquillo, cuya estatura y cara habían variado radicalmente en siete años. El recelo, empero, le atormentaba; y deseoso de salir de dudas, preguntó al hostelero del «Faisán de Oro», el señor Manuel, creyendo que un hostelero tenía la obligación de saberlo todo. Contestóle éste que era aquella la vez primera, y probablemente la última, que veía a aquel visjoro: que según le había dicho el mismo, era alguacil, y que, cumpliendo órdenes superiores, y por asuntos de su profesión, iba a Valencia, donde debía embarcar. Piquillo respiró a sus anchas, aunque no dejó de lamentar que en un reino como el de Valencia hubiera también corchetes. El encuentro con el que acaba de marchar había sido como jarro de agua fría vertido sobre el entusiasmo. Poco a poco, empero, recobró Piquillo su alegría, y no decimos su apetito, porque éste no lo había perdido. Dispuesto a hacer los honores a la perdiz que el hostelero acababa de servirle, comenzó descorchando una botella de vino blanco de Benicarló, del que acababa de echar un vasito entre pecho y espaldas a la salud de sus amigos, cuando vió por la ventana, que a cau-

sa del calor habían dejado abierta, que una familia entera de pobres, pálidos, extenuados y pudiendo sostenerse apenas, se arrastraba hacia la hostería. La madre llevaba en brazos a un niño; otros dos la seguían asidos a su falda harapienta, que amenazaba quedar entre sus manecitas; el hijo mayor sostenía a sus dos hermanas, y el padre, cuya cara, en la que enfermedades no bien pasadas dejaban huellas profundas de sus terribles zarpazos, reflejaba intensa expresión de dolor, se apoyaba sobre los hombros de un muchacho de unos quince años, que le miraba con los ojos prefados de lágrimas. Todos hicieron alto frente a la ventana de la hostería. No se quejaban, nada pedían... pero miraban... miraban a los felices mortales que tenían la dicha de comer, y ellos perecían de hambre. Piquillo iba a llevar a su boca un alón de aquella perdiz apetitosa, tan doradita, tan en su punto. Vió los ojos de la madre fijos con sublime elocuencia en los suyos, y el alón se le cayó de los dedos. Llególe al alma aquel dolor tan «suyo», que pasaba tan cerca de sus ojos y de su corazón, despertaron con brío sus recuerdos, y creyó verse... «se vió», débil y enfermo, sentado sobre la acera de una calle de Pamplona, devorando con avidez unas cortadas de melón, arrojadas al pie de un guardacantón. El cuadro que ante los ojos tenía daba fuer-

za y colorido al cuadro de su temprana infancia que su imaginación acababa de evocar. —Señor Manuel—dijo al hostelero del «Faisán de Oro»,—¿no habría en esa caldera que hierve al fuego algo con que preparar una sopa abundante y una apetitosa olla podrida para esa honrada familia que nada pide, pero que aceptará, así lo espero al menos—añadió, asomando la cabeza por la ventana,—la comida que le ofrece un amigo? La madre le dirigió una mirada de reconocimiento y avanzó un paso; el padre, que se encontraba junto a la ventana, permaneció inmóvil y vacilaba indeciso. Piquillo adivinó lo que en su corazón pasaba. Era indudablemente un desgraciado cuyas malandanzas daban de poco tiempo, un corazón agobiado por la desdicha en el cual no se había extinguido la altivez. Piquillo sacó una mano por la ventana y la tendió al padre, diciendo: —Podéis aceptar sin reparo lo que os ofrece un amigo que hace muy poco tiempo era tan pobre como vos... y no tiene a mengua decirlo. Estas palabras pronunciada con acento de noble y sin afectación, obligaron a todos los que en la sala se encontraban a volver los ojos hacia quien las había pronunciado. Oyéronse murmullos de aprobación. El pobre caminante estrechó contra su corazón la mano amiga que se le tendía, y el señor Manuel se apresuró a

servir sobre la hierba, fuera de la hostería, la comida de la familia que tan a tiempo se veía socorrida. Los niños recibieron con alegres aplausos la inmensa fuente de olla podrida que acababan de servirles. Piquillo dispuso que se les diera pan blanco, vino y frutas, y después de haber despedido su comida, entabló conversación con el jefe de aquella familia. Era Sidi Zigi, moro de origen, que había ido a establecerse con los suyos a Castilla la Nueva. Cerca de Cuencu, tomó en arrendamiento unos terrenos bastante malos del marqués de Pobar por tiempo de quince años. Gracias a sus trabajos e industria, poderosamente secundados por su mujer e hijos, aquellos terrenos infecundos quedaron transformados en pradio fértil, duplicándose su valor. Comenzaba a prosperar y a cosechar el fruto de sus trabajos, cuando los recientes edictos le arrojaron con toda su familia en los cárceles de Cuencu, a pretexto de que ninguno había recibido las aguas del bautismo, lo que en efecto era verdad. El pobre hombre, exasperado por el cautiverio y por las persecuciones de que era objeto, se negó a convertirse y a recibir el bautismo. Más de un año estuvo encerrado; pero, al fin, las lágrimas de la madre, la miseria de sus pobres hijos, consiguieron lo que amenazas y tormentos no habían conseguido. Confesó que había abierto los ojos a la luz, y a trueque de que se le devolviera la libertad, se re-